10-день, 1-занятие	1-раздаточный материал
[bookmark: _Toc303949809]Образец планирования урока

	Раздел долгосрочного плана: 8.4 А Размножение
	Школа: КГУ «Озерная средняя школа»

	Дата: 29.06.2018
	ФИО учителя: Ермолоаева Татьяна Павловна

	Класс: 8
	Участвовали: 
	Отсутствовали:

	Тема урока
	Жизненный цикл голосеменных и покрытосеменных растений


	Учебные цели для достижения на этом уроке   (ссылка на учебную программу)
	8.2.1.3 Объяснять особенности жизненного цикла голосеменных и покрытосеменных растений

	Цель урока
	- Называют особенности голосеменных и покрытосеменных растений
- Различают жизненный цикл голосеменных и покрытосеменных растений
- Объясняют преимущества размножения голосеменных и покрытосеменных растений

	Критерий оценки
	1. Называет особенности голосеменных и покрытосеменных растений
2. Различает жизненный цикл голосеменных и покрытосеменных растений
3. Объясняет преимущества размножения голосеменных и покрытосеменных растений

	Языковые цели

	Языковая цель обучения: учащиеся могут устно описывать и определять особенности жизненного цикла голосеменных и покрытосеменных растений, продемонстрировать навык публичного выступления при защите информационного листа.
Лексика/терминология: голосеменные, покрытосеменные, спорофит, гометофит, гамета, зигота, диплоидность, гаплоидность
Серия полезных фраз для диалога/письма: 
Жизненный цикл всех семенных растений….
Мужские половые клетки голосеменных растений…
Женские половые клетки голосеменных гастений…
Пестик…
Тычинка…
Генерапивная клетка…
Вегететивная клетка…
 Основные термины на английском, казахском и русском языках
	английский
	казахский
	русский

	Gymnosperm
	ашық тұқымды өсімдіктер
	голосеменные растения

	Angiosperms
	бур тұқымды өсімдіктер
	покрытосеменные растения

	Seeds
	тұқымтүйнек
	семязачатки

	Cone
	жаңғақ
	шишка 

	Flower
	гүл
	цветок

	Gametogenesis
	гаметогенез
	гаметогенез

	Life cycle
	тіршілік цикілі
	жизненный цикл





	Привитие ценностей


	Толерантность, доброжелательная атмосфера, уважение к друг другу, уважение к природе и экологической грамотности, развивать комуникативные навыки, уважительное отношение к себе и другим во время парной и групповой работы.  Общенацианальная идея  «МӘҢГІЛІК ЕЛ».  Для формирования интелекта развивать интерес учащихся к самостоятельному поиску знаний. 


	Межпредметная связь
	Изучая факторы жизненного цикла голосеменных и покрытосеменных растений углубляют познания по биологии 6 класса  и естествознанию. ИКТ (инфотрмационные ресурсы)

	Предшествующие знания

	Учащиеся могут дать определение понятиям: «голосеменные растения», «покрытосеменные растения» 6 класс. Умеют различать основные признаки голосеменных и покрытосеменых растений.




	
Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке  

	Ресурсы

	Начало урока

	Психологический настрой.  (Создание колобаративной среды, активная форма обучения)
«Обмен улыбками и пожеланиями»
Цель: создания дружеской обстановки и благоприятного настроя на работу
Ученики поварачиваются друг к другу лицом улыбаются и желают хорошего настроя на продуктивную работу. 
Актуализация знаний: 
Цель: Освежить знания по данной теме, восполнить пробелы в зниях. 
[bookmark: _GoBack]Метод проведения: Приём “Ложная альтернатива”
Стратегия проведения: Внимание учеников уводится в сторону с помощью альтернативы "или-или", совершенно произвольно выраженной. Ни один из предлагаемых ответов не является верным. 
· К голосеменным растениям относятся – рябины или розы? 
· Шишки у голосеменных растений – синии или белые? 
· Покрытосеменные растения цветут – только осенью или только зимой? 
· Голосеменные и покрытосеменные растения - размножаются спорами или гифами? 
· У покрытосеменных растений органы размножения – шишики или иголки?
· Голосеменных растений органы размножения пестик и тычинки?
Формативное оценивание: Словесная форма (Молодец, SMART, Өте жақсы, активная форма обучения)
Учитель: Ребята сегодня на уроки мы вспомним два отдела царства растений: отдел голосеменные и отдел покрытосеменные растения. Ответим на важные вопросы. 
Каков их главный орган размножения?
В чем особенность опладотворения?
Формируется ли у них споры?
Вспомните эти особенности из материала 6 класса (учащиеся обсуждают и вспоминают данные признаки)



	
















Слайд

	Середина урока
 
	Диференцированные задания.
Форма работы. Групповая работа. (Активная форма обучения)
Задания 1 
Прием: Закончите предложения.
Цель: Совершенствование навыков критического мышления.
Как это работает: Учитель предлагает ученикам обрывки фраз, а ученики в свою очередь должны дополнить эти фразы при помощи учебника и ранее полученных знаний с прошлых курсов биологии.
Навыки: Знания/понимание
Голосеменные растения
1. У хвойных растений листья имеют вид…
2. Семена голосеменных развиваются из…
3. Женские шишки сосны распологаются…
4. Мужские шишики сосны распологаются на…
5. Опыление голосеменных происходит с помощью…
Покрытосеменные растения
1. Растения делятся на классы… и …
2. У покрытосеменных форма листьев…
3. У покрытосеменных семена находятся в…
4. Жизненные формы покрытосеменных…
5. Опыление покрытосеменных происходит с помощию…
Критерии оценивания. 
	Критерии
	Дескрипторы
	Баллы

	Анализируют отличительные особенности голосеменных и покрытосеменных растений
	Называл женские и мужские шишки на примере сосны
	1б

	
	Правильно указал расположение семян голосеменных и покрытосеменных растений
	1б

	
	Правильно определил с помощью чего происходит опыление голосеменных и покрытосеменных растений 
	1б



Формативное оценивание Взаимооценивание. Две звезды одно пожелание. (Ученики провериют ответы друг друга по средствам взаимопроверки при помощи дискрипторов оценивания, активная форма обучения)
 
Форма работы. Работа в парах. (Активная форма обучения)
Задания 2
Прием: Исследовательский фартук
Цель: Различать жизненный цикл голосеменных и покрытосеменных растений
Как это работает: Каждой паре раздается лист формата А4, на нем схематично изображен фартук, в верхней части записана тема «Жизненный цикл голосеменных и покрытосеменных растений», нижняя часть делится на «карманы». 1 «карман» Жизненный цикл голосеменных растений, 2 «карман» Жизненный цикл покрытосеменных растений. Ученики выполняют задания используя параграф учебника
Навыки: Применения

Критерии оценивания
	Критерии
	Дескрипторы
	Баллы

	Анализируют сходства и различия жизненного цикла голосеменных и покрытосеменных растений
	Правильно называют место образования женских и мужских клеток голосеменных растений
	1б

	
	Правильно называют процесс формирования готовых половых клеток
	1б

	
	Правильно называют место образования женских и мужских клеток покрытосеменных растений
	1б

	
	Правильно называют место ии время образования мужских и женских половых гамет.
	1б


Формативное оценивание. Взаимопроверка по дискрипторам	«Подумай-в паре-разделись».  (активная форма обучения)

Физминутка. Общеукреплящая зарядка. На экране предоставлен  видеоролик.

Форма работы. Индивидуальная работа. (Активная форма обучения)
Задания 3
Прием «Логические цепи»
Цель: Совершенствование навыков критического мышления.
Как это работает: При работе с текстом составляются логические цепочки, тезисы. Эти виды цепей помогают быстро записать события в определенной последовательности.
Навыки: Анализ
1. Составьте последовательность стадий жизненнго цикла покрытосеменных растений. Отразите на данной схеме все этапы развития цветкового растения. 
2. Составьте последовательность стадий жизненнго цикла голосеменных растений. Отразите на данной схеме все этапы развития хвойных растения. 

Формативное оценивание. Словесная форма оценивания. (Молодец, SMART, Өте жақсы). Учитель дает свои коментарии и рекоминдации на более лучший результат, если это требуется.

	











Учебник биологии 8 класс. Атамура 2018. А.Р. Соловьева, Б.Т. Ибраимова
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Учебник биологии 8 класс. Атамура 2018. А.Р. Соловьева, Б.Т. Ибраимова







Слайд





























https://www.
Yotube.com/wathc
?v=UHVvKbVKX
VU





Учебник биологии 8 класс. Атамура 2018. А.Р. Соловьева, Б.Т. Ибраимова




















	Конец урока

	Обратная связь. Актуализация знаний (Дифференциация знаний, активная форма обучения)
Рефлексия
Приём  "Телеграмма" 
Цель: Структурированная рефлексия обучения
Как это работает: Приём актуализации субъективного опыта. Очень краткая запись. Кратко написать самое важное, что уяснил с урока с пожеланиями соседу по парте и отправить (обменяться). 

Домашнее задание. (Дифференцирование соответствующее способностям учащихся)
Творческое задание. Написать ЭССЕ «Взаимосвязь покрытосеменных и голосеменных растений».








	










Слайд

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  

	
	
	

	На уроке использовалось несколько методов дифференциации.
1. Дифференциация по методам обученности (низкий, средний)
2. Дифференциация по межличностному интеллекту
3. Фифференциация по самастоятельному оцениванию





Рефлексия по уроку 
Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?Все ли учащиесы   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?   
	Взаимооценивание. Ученики оценивают предварительную информацию по предложенным кретериям. Вопросы поставленные в начале, в середине и конце урока помогут учителю качественно проверить полученныные знания учеников в ходе урока.  Формативное оценивание в виде устной похвалы и коментариями учителя направленными на более лучший результат в дальнейшем.
	На данном уроке необходимо соблюдать технику безопасности стандартной на уроке биологии. 
Физминутка.

	
	

	Общая  оценка
Две вещи, лучше всего прошедшие на уроке (касающиес преподавания и обучения)?
1:
2:
Что могло бы посодействовать тому, чтобы урок прошел еще лучше? (касающиеся преподавания и обучения)?
1: 
2:
Что я  выяснил на этом уроке о классе или о достижениях/затруднениях отдельных учеников на что обратить внимание на следующем уроке?    










































